

## Отзыв

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой пропедевтики внутренних болезней им. профессора С.С. Зимницкого  
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России

Хасанова Нияза Рустемовича на

Валеева Марата Хазибовича выполнившего диссертационную работу на тему  
«Течение неклапанной фибрилляции предсердий после кардиоверсии амиодароном  
у пациентов с дефицитом железа» на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология

Валеев Марат Хазибович окончил в 2012 году государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Педиатрия». Обучение в университете совмещал с дополнительным образованием, получив квалификацию «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (английский язык)». С 2012 по 2013 гг. проходил интернатуру по специальности «Терапия» на кафедре кардиологии ФПК и ППС государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на клинической базе ГАУЗ «МКДЦ» г. Казани. С 2013 по 2015 гг. проходил ординатуру по специальности «Кардиология» на кафедре кардиологии ФПК и ППС государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. В 2014 г. прошел первичную переподготовку по специальности «функциональная диагностика» на базе государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. В 2015 г. прошел первичную переподготовку по специальности «общественное

здоровье и организация здравоохранения» на базе государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения. С 2015 по 2021 гг. работал в отделении кардиологии МСЧ КФУ врачом-кардиологом отделения кардиологии 1. Во время работы в отделении заинтересовался вопросами нарушения ритма, в частности фибрилляции предсердий, а также влиянием тех или иных состояний на развитие пароксизмов фибрилляции предсердий, что в конечном итоге привело к исследованию данной проблемы и написанию научных работ. В 2021 году назначен на должность главного врача Государственного автономного учреждения здравоохранения «Пестречинская ЦРБ» Республики Татарстан.

Валеев М.Х. является автором 7 научных работ, из них 7 по теме диссертационной работы, в том числе 4 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Результаты работы докладывались на Российском национальном конгрессе кардиологов (г. Казань, 2023), Всероссийской научно-практической конференции «Кардиология на марше!» и 63-ю сессии ФГБУ «НМИЦК им. ак. Е.И.Чазова» (г. Москва, 2023). XV-й Всероссийской научно-практической конференция с международным участием «Здоровье человека в XXI веке. Качество жизни» (г. Казань, 2024), VI Международном конгрессе «Фундаментальная и клиническая электрофизиология. Актуальные вопросы современной медицины», посвященном А.Ф.Самойлову (г. Казань, 2022), III Всероссийском Конгрессе клинической медицины с международным участием им. С.С. Зимницкого (г. Казань, 2023). Постерный доклад на конгрессе Американской ассоциации сердца «Association of Iron Deficiency With the Recurrence of Atrial Fibrillation After Pharmacological Cardioversion», за что Валеев М.Х был удостоен премии Пола Уайта, (Даллас, 2023).

Валеев М.Х при работе над диссертацией проявил ответственность, педантичность, пунктуальность, отличался аналитическим мышлением при постановке и решении задач. Зарекомендовал себя трудолюбивым, грамотным, целеустремленным человеком, занимающимся научной и лечебной деятельностью. Пользуется уважением пациентов и коллег.

В настоящее время завершена работа над диссертацией «Течение неклапанной фибрилляции предсердий после кардиоверсии амиодароном у пациентов с дефицитом железа». Научно-квалификационная работа имеет научную новизну и является актуальной, результатом её стала разработка путей оптимизации выявления дефицита железа и его лечения у пациентов с фибрилляцией предсердий. Результаты представлены полно и рационально, закреплены таблицами и рисунками. Применены современные методы сбора и статистической обработки. Выводы отражают данные, представленные в диссертационной работе.

Научно-квалификационная работа Валеева Марат Хазибовича «Течение неклапанной фибрилляции предсердий после кардиоверсии амиодароном у пациентов с дефицитом железа» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология, соответствует требованиям ВАК Министерства науки в высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.13 г. в действующей редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 25.01.2024 г. № 62), является законченной и может быть представлена к публичной защите.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет 21.2.012.01 при ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

Научный руководитель:

д-р мед. наук, профессор, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней болезней им. проф. С.С. Зимницкого ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России



Подпись *д.и.н. профессора*  
*Н.Р. Хасанова* заверяю.  
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ  
ВО Казанский ГМУ Минздрава России,  
д.м.н. *И.Г. Муштафин*  
« 11 » июля 2025 г.

*Н.Р. Хасанов*